

Diario de Valencia

Año VI. Oficinas San Martín, núm. 2. Lunes 28 de Agosto 1916. Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 1.968

La muerte de Mencheta

La Prensa española le debe una estatua

Acabo de leer la noticia de la muerte del maestro Mencheta. Nunca con tanta razón y justicia se usó el adjetivo éste: ha sido Peris Mencheta el único, el verdadero, el auténtico maestro de periodistas españoles.

Educo, enseñé y formé a su lado dos generaciones de periodistas. Fue un innovador, fundó escuela, contribuyó como ninguno a la transformación de la Prensa de nuestro país, abrió a la industria periodística horizontes nuevos, realizando verdaderamente obra nacional de cultura, porque haciendo periódicos se hacen lectores; fue un patriota benemérito, un hombre bueno, un gran corazón...

Yo le quería entrañablemente; cuando, hace dieciocho años, salió del aula de la Universidad a la mesa de una Redacción, Peris Mencheta corrigió mis primeras cuartillas, alentó mis primeros pasos, tuvo para mí la paciencia del maestro y ternuras y simpatías paternales. Si en esta labor ingrata para el provecho material, pero a veces fecunda en satisfacciones del espíritu, logré alcanzar el don de ser útil a mis ideales y a mi Patria, lo debería a las bondades que tuvo conmigo el gran valenciano que acaba de bajar a la tumba.

No militaba Mencheta en nuestro campo político, pero estaba muy cerca de nosotros en principios que integran la esencia de nuestro credo: era un católico práctico que jamás toleró en sus órganos periodísticos las demasías y atrevimientos que suelen ser tan frecuentes en la Prensa liberal; creyó en el ejército alfonso durante la guerra civil, pudo ver de cerca el heroísmo y la integridad de los caudillos y de las masas tradicionalistas y tuvo siempre para ellos respetos y deferencias debidamente acreedores a gratitud, porque venían de un adversario franco.

De origen modestísimo, a su esfuerzo, a su tesón, y su incansable perseverancia debió su encumbramiento. Trabajando mucho hizo una fortuna que puede mostrarse como patrón de honorarse, se labró un nombre respetabilísimo, alcanzó grandes honores y poderosa influencia.

Le habría sido fácil proporcionar a los últimos días de su vida una vida de regalo y descanso. Sin embargo, siguió trabajando y fue periodista y reportero hasta el postrer instante, hasta que cayó para no levantarse jamás.

Con su muerte ha perdido el periodismo español la más legítima de sus glorias contemporáneas, el más formidable de sus impulsores, y nosotros, los periodistas, perdemos el más fuerte de los compañeros, a un patriota bondadoso.

La Prensa de toda España tiene contraída una deuda con Peris Mencheta: se debemos un homenaje imprescindiblemente de ser los políticos viajeros únicamente que tienen estatus después de muertos y hasta en vida. Lezuemos a las generaciones futuras el recuerdo de que en esta época desdichada de las grandes crisis de hombres y de ideales hubo en España un gran trabajador, un maestro de periodistas eminentes, y que sus discípulos y sus hermanos los periodistas supieron honrar su memoria.

Mencheta debe tener una estatua erigida por suscripción nacional en la Prensa española, y el monumento debe ser erigido en Valencia, en la Valencia de sus amores, de la que fue hijo glorioso, en esa Valencia donde hizo sus primeras armas periodísticas, y a la que, después de haber triunfado, siguió rindiendo consecuencia tributo filial.

la iniciativa de acordar lo que mejor estimase.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

El señor Cortinas les manifestó que no podía consentirlo por cuanto la ley previene el auténtico maestro de periodistas españoles.

El gobernador había convocado al alcalde para que asistiera a la conferencia que había de tener con los huertanos, pero parece ser que el señor Gurrutza no atendió la indicación de la autoridad gubernativa, diciendo que no podía acudir.

Política de verano

El delegado de los Centos Hispano-Marroquíes, señor Corbellas, ha visitado al señor conde de Romanones, para invitarle a que asista, en unión de dos ministros, a la apertura de la Exposición de productos nacionales en Melilla.

El jefe del Gobierno conferenció con los señores Luque y Jimeno. Este le habló de la Nota de Francia a las naciones neutras.

Don Alfonso llegará mañana a las nueve a Bilbao, donde permanecerá tres días, alojándose a bordo del yate "Giralda".

El señor Jimeno nos ha dicho que regresará a Madrid en el rápido del próximo martes.

El señor Franco Rodríguez, con el alcalde, ha inspeccionado la Casa de Correos para ampliar los servicios.

De Zaragoza

Procedente de Alhama llegó el director general de Agricultura, a quien los ingenieros agrónomos le obsequiaron con un banquete.

Visitó la granja y el depósito de agua de la Casa Blanca, regresando a Alhama.

Sociedad anónima Prensa Levantina

La junta de señores accionistas acordó, en la sesión celebrada el jueves, suspender sus deliberaciones hasta mañana martes, 29 de los corrientes, a las cuatro de la tarde y en el mismo local en donde actualmente se celebra, para continuar la sesión interrumpida.

Lo que se participa a los señores accionistas que no se hallaron presentes, rogándoles con todo encarecimiento que no dejen de asistir o de enviar su representación por estar tratándose de asuntos de excepcional importancia.

Valencia 25 de Agosto de 1916. El Presidente. Simón Casanova.

Torpedeamiento de un vapor griego

Ayer por la mañana llegaron a nuestro puerto, a bordo del vapor "Antonio", de esta matrícula, 21 tripulantes del vapor griego "Leandro".

Todos los tripulantes hablan el inglés. Cuarenta y el día 25, a las doce del día, navegaban frente al cabo Creus, a 60 millas de tierra, y que un submarino alemán, con pabellón austriaco, les obligó a abandonar el barco.

Hicieron así, ocupando dos botes. Momentos después, el submarino hizo diez disparos de cañón contra el "Leandro", que se hundió a los pocos instantes.

Los dos botes que tripulaban estuvieron a merced de las olas hasta las doce de la noche del mismo día, que los encontró el "Antonio" en el golfo de León y les prestó auxilio.

El "Leandro" desplazaba 3.000 toneladas. El "Antonio" se dirigía a Italia con cargamento de carbón.

Cuando llegaron a nuestro puerto se presentaron al señor comandante de Marina, y poco después al cónsul de su nación.

Cogida y muerte de Antonio Carpio

En este dilatado frente se observa una gran calma, procurada indudablemente de notables e importantes acontecimientos.

Todos los informes de los buques coinciden en afirmar que no ha cambiado la situación, añadiendo los alemanes que sólo se han entablado pequeños combates en diversos puntos, concretando el austriaco haber rechazado los ataques de los rusos al Oeste del Moldavia y haber recuperado las tropas a las órdenes de Hindenburg un pequeño elemento de trinchera en la región de Pereponki, haciendo algunos prisioneros.

La guerra internacional

Crónica de la guerra

Parte oficial austriaco

Viena. (Via Pola, ocho mañana). FRENTE RUSO.—Han continuado los combates parciales, no señalándose ningún hecho importante.

FRENTE ITALIANO.—Continúa el cañoneo vivo entre enemigo contra nuestras posiciones al Sur del Vipach.

En Ploekken rechazamos el avance enemigo. En Filtsch fracasaron los ataques de varios batallones italianos.

Se sigue la lucha en distintos puntos del frente. Cerca de Lusén, el teniente von Fiedler derribó a un aeroplano enemigo, tipo "Caproni".

En el Sudeste no ha ocurrido ninguna novedad digna de mención.

Parte oficial búlgaro

Nauen.—Continúa nuestra ofensiva en el ala derecha. Considerables fuerzas serbias de la división del Schuma dieron, del 21 al 23, dieciocho ataques seguidos contra Mogorinza y las posiciones avanzadas búlgaras de Kukurutz.

Rechazados los serbios, retrocedieron, después de haber sufrido enormes bajas, a sus posiciones primitivas.

Nuestra ala izquierda, que avanza hacia la costa del Egeo, encontró a una débil sección de caballería inglesa que huyó perseguida por nuestras tropas.

En dirección de Gozi-Orfano conquistamos el día 23 el monte Kreta Parnadagh, de 750 metros de altura, a diez kilómetros al Norte de Orfano; el monte Biglid, la aldea de Dranovo, las alturas al Norte de Kavalla y toda la llanura de Sarischaban.

Parte oficial turco

Nauen.—El cuartel general otomano comunica lo siguiente: FRENTE DEL CAUCASO.—Rechazamos los intentos de ataque del enemigo contra nuestras posiciones avanzadas del ala derecha, continuando la lucha favorable para nosotros.

Hicimos varios prisioneros. FRENTE GIPICIO.—En un encuentro de 25 kilómetros al Este del canal de Suez, huyeron las tropas exploradoras enemigas.

Buques mercantes armados

Nauen.—El Gobierno inglés ha comunicado al de Holanda que desde mediados de Agosto todos los buques mercantes ingleses van armados y tienen orden terminante de disparar contra todo buque enemigo, respetando de esta orden a los buques que se encuentren en aguas neutrales.

Confirmación de esta orden es el hecho de que el día 15, al Sur del mar del Norte, encontrándose un submarino alemán revisando la documentación de un pesquero holandés, llegaron a toda velocidad tres pesqueros con bandera holandesa y abrieron un violento fuego contra el submarino, a 500 metros, disparando además un torpedeo uno de los buques.

El submarino contestó al fuego y se sumergió después.

Veleros italianos torpedeados

Nauen.—Cerca de Génova han sido torpedeados los veleros italianos "Balmora", de 2.542 toneladas; el "Rosina" Paicis, de 2.228; el "Durasio", de 1.889; el "Canara", de 1.545, y otros tres más pesqueros.

Vapor inglés embarrancado

Nauen.—Ha embarrancado el vapor inglés "Quebra", de 4.358 toneladas, en la costa de Irlanda.

Avión inglés averiado

Amsterdam.—En Zoeland tuvo que aterrizar un avión inglés, averiado por varios disparos.

Parte oficial inglés

Londres.—La artillería enemiga bombardeó los bosques de Mamety y Deville, a mediodía.

Durante la tarde cañoneó nuestras trincheras al N. del bosque de Deville y a rededor de la granja del Moquet, continuando hoy la lucha en este punto y en las trincheras del bosque de Deville.

Al S. de Thiepval hicimos 66 prisioneros. Esta mañana rechazamos dos intentos de ataque de la infantería alemana al camino de Bethume a La Bassée.

El enemigo ha bombardeado a Rogincourt, Lacourt y nuestras trincheras al Este de Zillebeke, desplegando gran actividad la artillería de ambas partes.

En el reducho de Hohenzollern destruíamos varias posiciones de la artillería enemiga. Nuestros aviones atacaron varios puntos de importancia militar del enemigo, lanzando en conjunto cinco toneladas de bombas.

También derribamos un aparato enemigo, y de los nuestros faltan dos.

Parte oficial francés

París, tres tarde.—En el frente del Somme, durante la pasada noche reinó tranquilidad, no habiéndose registrado ningún incidente ni ninguna operación militar.

El mal tiempo dificultó el movimiento de las tropas. En la orilla derecha del Mosa los alemanes realizaron tres ataques a los bosques que se extienden desde Vaux a Chapiro, siendo rechazados con grandes pérdidas.

En la Lorena rechazamos fácilmente

muchos golpes de mano del enemigo contra nuestros pequeños puestos entre Avancourt, Embesmesny y la selva de Apremont, transcurriendo la noche muy agitada.

Nuestros granaderos libranos vivos combates con las patrullas enemigas, a las que dispersaron.

A las diez de la noche los alemanes atacaron en un frente de 800 metros nuestras trincheras próximas a Croix Saint Jean, pero el enemigo fue cogido por nuestros tiros de ráfaga y sufrió un completo fracaso.

En cuarta página: varios originales de interés

Descubrimiento de un crimen

(POR TELEGRAMA)

Primeras noticias

Madrid.—Al fin ha quedado aclarada la misteriosa desaparición del vecino de Pozuelo de Tavera, el rico hacendado señor Ferrero.

El hecho trajo preocupada a la opinión y a la Prensa, pues las gestiones de la policía para descubrir el paradero del señor Ferrero siempre resultaban infructuosas.

El hacendado de Pozuelo llegó hace dos meses a Madrid y se hospedó en la posada del León de Oro.

El motivo de su viaje a la capital de España obedecía a que tenía que resolver algunos asuntos.

Comenzó las gestiones, y de la noche a la mañana desapareció el señor Ferrero, sin que nadie supiera nada de su paradero, hasta hoy, que su cadáver ha sido descubierto en el terrado de la casa número 18 de la calle de Lanuza, propiedad de don Cristóbal Moreno.

Sólo se conocen acerca de este suceso los detalles siguientes: El día 3 de junio se presentaron en la casa número 18 de la calle de Lanuza dos caballeros, al parecer padre e hijo, solicitando alquilar el último piso.

El que parece hijo firmó el recibo de alquiler con el nombre de Miguel Sáinz. El señor Ferrero fue llevado a aquella casa enseguida.

Le hicieron entrar en un despacho y le asesinaron un golpe de hacha en la cabeza, que le causó la muerte instantánea. Inmediatamente llevaron el cadáver al terrado y cavaron una fosa, donde lo enterraron.

El Inquilino del piso que ahora está vacío se llama Nilo Aurelio Sáinz, representante del Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.

Se recuerda que el tal Sáinz fue quien propuso un negocio al señor Ferrero. La policía ha comenzado a realizar nuevas pesquisas para conseguir la captura de los criminales.

El descubrimiento del cadáver ha causado verdadera sensación.

Detalles del crimen

Madrid.—Posteriormente a lo telegrafado se saben los siguientes detalles: La casa donde se cometió el crimen fue alquilada el día 4 por dos sujetos que se decían padre e hijo.

Sólo llevaron una mesa y seis sillas. Desde que se denunció la desaparición del anciano, el agente de Vigilancia García Gómez vigilaba esta casa y pudo comprobar, después de algún tiempo, que el inquilino no se llamaba Miguel Sáinz, como dijo, sino Nilo Aurelio Sáinz, y que era agente de negocios y representante del Sindicato de maquinaria agrícola.

Este agente de negocios propuso a Ferrero el negocio de un molino. El cadáver ha sido encontrado bajo el pavimento del despacho del hotelito. En la cocina se encontró el hacha con que se cometió el crimen. Se sospecha que los criminales llevaron engañado al Ferrero y realizaron el hecho en forma anónima a la que fue muerto Sáinz.

Manifestaciones de un policía

El agente señor García Gómez, autor del descubrimiento del crimen, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones: «Seguí yo el suceso con bastante interés. Creí ver en las visitas realizadas por el señor Ferrero al agente Sáinz algo sospechoso que me indujo a trabajar en el descubrimiento del misterio por cuenta propia. Comencé las investigaciones, y a los pocos días de ellas la casualidad hizo que oyera en un café estas palabras: «Desengañese usted—declan dos desconocidos,—ese hotel debe ocultar algo grave.» No pude oír más, pero fue bastante para aumentar mi afán de descubrir el crimen. Miré la Prensa de cuatro meses atrás, anotando todos los hoteles que estaban por alquilar hasta el día de la desaparición de Ferrero. Uno por uno los recorrí todos, investigando cuáles estaban alquilados y las personas que los ocupaban. Inverí cerca de dos meses, sin encontrar nada sospechoso. Sólo me faltaba investigar Madrid Moderno y la calle de Lanuza, en las Ventanas. Nada hallé tampoco en Madrid Moderno. Pero un día llegó a la calle de Lanuza, 18, informándome de quién vivía allí. Después de ver que el inquilino era Miguel Sáinz, desde el mismo día antes de la desaparición de Ferrero me puse de acuerdo con el dueño. Penetré en el hotel, haciendo investigaciones, de las cuales deduje la culpabilidad del agente de negocios.

S... Médico? Pre... diarreas, (de la... mar... cia... sangriento... joven hirió a su novia luego intenta suicidarse...

penetrante en la región occipital, sin orificio de salida, de pronóstico gravísimo. En el Hospital se personaron, además del Juegado, el jefe de Vigilancia señor Coll, el inspector del distrito de San Vicente señor Morales y el agente señor Racho, los tenientes de Seguridad señores Telleri y Barba y los guardias que intervinieron en el suceso, números 153 y 170.

Josefa Martí Bágüena Es una mujer, como hemos dicho, de 33 años, de regular estatura, bastante agraciada; de buenos antecedentes, y en la casa donde servía se le tiene en muy buen concepto, siendo apreciada por sus amos. Vestía falda negra, blusa de batista blanca con muerstras de color, sin nada a la cabeza.

Tiene una hermana menor, llamada Francisca, sirvienta en casa del doctor señor Roig Espert, con la cual iba cuando ocurrió el suceso. Hace unos días estuvo en Valencia su madre Matilde Bágüena, con objeto de ver a sus hijas y a un hijo que es soldado, y que ha marchado con licencia un día de estos a Segorbe, de donde son naturales.

Mariano Lázaro García Que así se llama el agresor, es un joven de 20 años, de musculatura desarrollada, alto, moreno, sin bigote, de familia humilde y honrada. Vestía traje azul, de mecánico, botas encarnadas y gorra negra. Manifestó que ha cometido el crimen porque su novia le engañaba.

Lo que dice Francisca Martí Esta pobre muchacha acompañaba, como ya queda dicho, a su hermana, cuando ocurrió el suceso. Ayer pidió permiso a sus amos para salir por la noche en compañía de su hermana, para asistir a la representación en la Plaza de Toros, a cuyo espectáculo les acompañaría el hermano.

Los señores a quienes servía no tuvieron inconveniente en dejarla salir, en atención de que días antes habían recibido la visita de la madre de la muchacha, diciéndoles que alguna noche saldrían con el hermano a dar un paseo. Anoche las dos hermanas salieron juntas en busca del hermano, ignorando que éste se había marchado, y por consiguiente no lo encontraron en la casa en donde se alojaba, decidiendo marchar a la Plaza de Toros, ya que estaban fuera de casa.

Al llegar a la plaza de San Francisco, la Josefa dijo a su hermana: «Parece que estoy indispueta», y fueron las dos en dirección al reestre público que existe frente a donde ocurrió el hecho. Al llegar a este punto se encontraron con el escribiente Catalá.

Lo que ocurrió ya lo saben los lectores por lo anteriormente dicho. La Francisca, presa de horror espantoso, corrió a casa de sus amos y les contó lo sucedido.

El Juzgado Correspondía la guardia al de Serranos, y el juez don Lorenzo Galfardo, apenas tuvo conocimiento del suceso, no esperó el hecho y marchó en la mañana, acompañado del actuario señor Soriano y alguacil señor Pallás.

Un incidente Un joven transeunte de los que auxiliaban al agresor le reclamó su proceder. El público le creyó autor de la agresión, y trató poco para que recibiera las iras del gentío que allí se congregó. Un sargento del Ejército se llevó al joven, y poco después, el Juzgado, lo puso en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

Espectáculos RUZAFÁ.—Sesión continua de cine desde las 4.00 y a las 7.00. CIRCO REGÍES.—A las 6.30 y 10.15. Grandes funciones de variedades.

Región ALCALÁ DE CHIVERT Han comenzado en esta villa las fiestas que anualmente se dedican al Patrono, San Juan Bautista.

El hecho ocurrió, como queda dicho, en la plaza de San Francisco, del quiosco de limpiabotas y de refrescos del periódico situado frente a la casa de la familia de la víctima.

En el Hospital Francisco Ferrero y los señores de la familia de la víctima se presentaron a reconocer a los heridos y a la víctima en un momento, durante el cual el médico de guardia, don Ricardo Albalat, les explicó el estado de los heridos.

En el Hospital Francisco Ferrero y los señores de la familia de la víctima se presentaron a reconocer a los heridos y a la víctima en un momento, durante el cual el médico de guardia, don Ricardo Albalat, les explicó el estado de los heridos.

En el Hospital Francisco Ferrero y los señores de la familia de la víctima se presentaron a reconocer a los heridos y a la víctima en un momento, durante el cual el médico de guardia, don Ricardo Albalat, les explicó el estado de los heridos.

En el Hospital Francisco Ferrero y los señores de la familia de la víctima se presentaron a reconocer a los heridos y a la víctima en un momento, durante el cual el médico de guardia, don Ricardo Albalat, les explicó el estado de los heridos.

En el Hospital Francisco Ferrero y los señores de la familia de la víctima se presentaron a reconocer a los heridos y a la víctima en un momento, durante el cual el médico de guardia, don Ricardo Albalat, les explicó el estado de los heridos.

En el Hospital Francisco Ferrero y los señores de la familia de la víctima se presentaron a reconocer a los heridos y a la víctima en un momento, durante el cual el médico de guardia, don Ricardo Albalat, les explicó el estado de los heridos.

La fiesta nacional

MADRID

Con la Plaza casi llena se lidiaron seis toros de don Eusebio Hernández, para los novilleros García Reyes, Angeleto y Nacional. El ganado ha sido bravo.

Primer toro. En el primer tercio hay aplausos para las verónicas de García Reyes. Los piqueos pincan cuatro veces y caen dos.

García Reyes muletea sin aguantar y demuestra ignorancia. Da pasaporte de una estocada caída. Segundo. Angeleto lo veronicea superiormente, sobresaliendo dos lanceas apretadas y un cambio de rodillas (Ovación).

Hay que señalar cuatro puyazos de los de aña y cuatro descendimientos. Angeleto hace quites muy adornados. Angeleto realiza una breve y buena faena de muleta, sobresaliendo un moñete. Cobra una estocada superior, un poco laideada. (Ovación.)

Cogida de Mellaito Tercero. Nacional lo obsequia con unas verónicas adornadas. La gente de a caballo y a pie cumple picando y banderilleando. Al capear es cogido el banderillero Mellaito.

Nacional consigue sacar al bicho de las tablas con pases de tirón. Muletea con las dos manos, para un pinchazo bueno y media estocada superiorísima. Cuarto. García Reyes lancea aceptablemente. El bicho es manso, por lo que es fogoneado.

García Reyes hace un mal muleteo. Al clavar una buena estocada es cogido y volteado sin consecuencias. (Palmas.) Quinto. Angeleto veronicea bien. El bicho cumple en veras. Los peones clavaron tres pares de banderillas aceptables.

Angeleto hace una faena de muleta suavemente. Media estocada tendida y otra regular, que basta. Sexto. Es protestado por su pequeñez. El sexto bis es bravísimo y da una gran lidia.

Nacional se luce en las verónicas y en quites. El bicho cumple con los caballeros. Nacional hace una gran faena de muleta con pases de varias marcas. Nacional, herido Media estocada buena y dos pinchazos. Se hiere en una mano y pasa a la enfermería.

García Reyes acaba de media estocada buena. **Parte facultativo** El banderillero Mellaito tiene lesiones en la cara y piernas, de pronóstico leve. **Tetuán** Se ha lidiado ganado de Torres. Infante ha estado regular y superior. Banderilleo el cuarto toro con esmero. Canelles ha torreado al estilo de Belmonte y ha sido ovacionado.

Su faena en el segundo toro ha sido colosal, y ha dado muerte de una gran estocada. (Ovación y oreja.) En el quinto ha estado muy adornado. Ha dado pases de estocada que ha hecho innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja.) Ginesillo ha estado regular en sus dos toros. Canelles ha salido de la Plaza en hombros.

Vista Alegre Se ha verificado una becerrada cómica por el bachiller Charlot. Este ha sido curado de una herida en un muslo por haberse clavado una banderilla. **BILBAO** Se ha celebrado la última de feria con un lleno rebosante y una tarde calurosa.

Se lidiaron seis toros de Murube, para Cocherito de Bilbao, Celita y Joseleto, y un sobrero, de la misma ganadería, para Sánchez Mejía. Primero. «Garrapazo». Negro, bien armado. Limpia de picadores el ruedo y salta la barrera tras Cocherito, y éste es volteado sin consecuencias.

El bicho toma cuatro varas y tumba tres veces, sin tocar los caballos. Los rehileteros, cumplen. Cocherito de Bilbao lo muletea confiada, cogiendo los piones de la res varias veces. Cobra un pinchazo superior, sigue adornado, y lo remata de una estocada bien colocada. (Aplausos.) Segundo. «Fariseo». Celita da el cambio de rodillas, que le sale desigual, y luego da cuatro lanceas buenas.

Recibe el animal cuatro picotazos de los de aña, y hay cuatro tumbos. Celita hace una faena regular, para un pinchazo en hueco. Más pases y una estocada buena. (Ovación.) Tercero. «Sandunguero». Negro zaino. Hay unas buenas verónicas de Galfillo. Total en el primer tercio: cinco varas, dos caídas y un caballo muerto. Hay un buen quite de Joseleto. Magritas y Blanquet pasan algunos apuros para pararlo.

Joseleto encuentra al toro nervioso; hace una faena de puro alifio. Cuartecando alza una puñalada. Cuarto. «Elijano». Es un bicho huido que salta varias veces al callejón. Acepta el toro cinco varas, tumba cuatro veces y mata dos caballos. Cocherito prende tres pares de banderillas, al cuarteo, aceptables, siendo aplaudido.

Con la muleta pasa por naturales, con mucha valentía, sufriendo achuchones. Re-

mata a la fiera de un pinchazo y una estocada buena. (Palmas.) Quinto. «Caesero», negro tostado. Celita veronicea con arte insuperable y luego hace un quite que termina arrojándose frente al toro.

Acepta éste cuatro varas; por cuatro caídas y un caballo muerto. Celita quiebra un par de banderillas, colosal. Al cuarteo prende dos pares, buenos. Luego se dirige el toro, de rodillas, y le da un pase temerario; sigue con pases de pecho y por alto, y luego trastea por bajo, sin necesidad, rematando la faena con una estocada caída, entrando bien. Descabelló al primer intento. (Palmas.) Sexto. «Embajador», negro lombardo. Joseleto intenta veronicearlo; pero se ve a lo toro y salta al callejón.

Se arroja al ruedo un aficionado y es detenido por un peón. Cuatro varas y tres caídas. Joseleto prende dos pares de banderillas, al cuarteo, con adorno. La muerte del toro la brinda al conde de Tilly.

Su faena es inenarrable, y suelta todo su repertorio. Da pases de todas marcas, dos de ellos capuzados; otros de rodillas, y un mollinete colosal. Se agarra a los piones y se arrojalla delante de la cara del bicho varias veces. (Ovación.)

Agarra una estocada superior. Siguen nuevos pases de adorno, y cobra otra estocada soberbia, en los altos. (Ovación y oreja.) Séptimo, negro zaino. Sincheo Mejía lancea con arte y hace buenos quites. Brinda la muerte a Cocherito, y después de una faena, en la que hay de todo, deja un bajonazo.

SAN SEBASTIAN Se lidiaron seis toros de Pérez de la Concha, que son regulares. Primero. Gaona lancea superiormente. Cuatro varas, tra tumbos y dos caballos para el arrastre. Gaona y Pacomio hacen quites regulares. Gaona hace una faena breve para un pinchazo superior y un gran volapié. (Ovación.)

Cogida de Pacomio Segundo. Pacomio Peribáñez lancea bien. Tres novazos con tres tumbos y pérdida de dos caballos. Pacomio hace una faena valiente para media estocada soberbia, de la que sale derribado. Pasa a la enfermería lastimado en el cuello.

Tercero. Toma cinco varas, tumba cuatro veces y mata dos caballos. Ballesteros hace una faena superior que entusiasma al público. Un pinchazo leve, media superior, echándose fuera y descabelló. Cuarto. Gaona lo fía bien. El bicho acepta cuatro varas contra tres batacazos y mata dos peones. Gaona para superiormente. Muletea solo y sufre tascadas. Un pinchazo y una estocada entera que basta. (Ovación.)

Gaona sustituye a Pacomio, que tiene una herida contusa en el cuello, leve, y fuerte contusión en la mano derecha. El bicho es fogoneado y Gaona se hace con él de un pinchazo y media, seguida de descabelló. Sexto. Toma cuatro picotazos y derriba tres veces. Ballesteros hace un muleteo de alifio, para media estocada, un pinchazo y varios más, echándose fuera. Luego clava media que basta. (Pitos.)

IRÓN Los tranvías de la frontera, los trenes del Norte y gran número de automóviles llegan repletos de viajeros que se proponen asistir a la corrida de toros, en la que se lidiarán toros de la ganadería del duque de Tovar, siendo los matadores Vicente Pastor y Gallo, actuando de sobresaliente el Alpeteño.

Gran animación en la Plaza. Asisten a la corrida el ex presidente del Consejo de ministros de Francia, monseñor Caillaux, con su esposa, que luce la clásica mantilla española; el conde de Romanones, el marqués de Ezenarro, el ex ministro señor Sánchez Guerra, el concejal valenciano don Mariano Cuber, el ex director Guerrero y Antonio Fuentes. Primero. El toro de aña recibe cuatro puyazos, por dos caídas. Vicente Pastor lo pasa inteligente con ambas manos. Sufre una arrancada peligrosa y cobra luego un pinchazo bueno y una estocada caída. Segundo. Es un bicho grande, quedadote. Gallo hace un quite valiente, colocando la montera en el testuz. Se ve en peligro a la salida, y Pastor está oportuno al quite. El animal toma cinco varas por cuatro tumbos y un caballo muerto. Los banderilleros cumplen. El bicho está receloso y muletea con precauciones. Una estocada honda, un pinchazo a paso de banderillas y descabelló. Tercero. Acepta cuatro caricias de los de tanda. Las espadas se lucen en quites, especialmente en uno al picador Veneno. Los banderilleros prenden tres pares buenos de rehiletes. Pastor realiza con la muleta una faena valentísima, sobresaliendo unos pases de pecho, que son coreados con olés. Termina la faena con una estocada baja, con derrame. Cuarto. Gallo se luce en verónicas. Realiza una bonita lidia, en la que sobresalen largas arroladas, siendo ovacionado. Toma el toro tres varas, sin más complicaciones.

Los paltoqueros lo adornan con tres pares de banderillas. El bicho está avisado y desarma. Gallo empieza una faena superior, en la que sobresale un pase de pecho, y sufre un desarme. Se descomponen y acude el coro de peones. Un pinchazo a la media vuelta y descabelló. (Bronca.) Quinto. Defectuoso de la vista. Los de aña se arman seis veces al burriciego, que les propina tres costalazos, matando un jaco. Los rehileteros cuelgan tres pares y medio de zarzillos, y Vicente Pastor recoge al bicho con la muleta, lucéndose en los pases. De éstos es célebre uno superior, varios por alto y otros de pecho, dibujados con suaveza. El ex Chico de la Blusa sufre un desarme antes de perfilarse, y en cuanto se cuadró el bicho entra a matar, agarrando un pinchazo; luego, media estocada pasada, dos pinchazos más, y por fin una estocada de las que producen entusiasmo. Es ovacionado. Sexto. Gallo veronicea por faroles y adornos. (Ovación.) Muletea derrochando «espantados» y se tira de cabeza al callejón. Después de hacerse de pinchar «como él sabe hacerlo», el mozo de estoque le mata el toro desde la barrera. La bronca es de alifio. El público se echa al redondeo con el propósito de lynchar al Gallo. El mozo de estoque ha sido detenido.

CORUÑA **Cogida y muerte de Gallego** Después de los becerros lidiados por Llapisera se ha dado la novillada. Uno de los novillos de la lidia formal empleó al espada Manuel Gallego por el vientre, matándolo. **Cogida y muerte de Carpio** Madrid.—Aquí se ha conocido la noticia por un telegrama del banderillero de Carpio al poderado. Esto se ha pasado la noche en Teléfonos, pidiendo noticias a Astorga. **Detalles de la cogida** Madrid.—El primer despacho con detalles recibido por el poderado del distrito de Catorra dice así: «Carpio mostraba grandes deseos de agradar. Con la capa y muleta se estrechó mucho. Al entrar a matar fué cogido, volteado y coreado. Ha resultado con una gran cornada en el muslo derecho, por la que salía abundante hemorragia. La cogida causó profunda sensación en el público. Carpio fué trasladado sin pérdida de momento a la enfermería de la Plaza. Los médicos se apresuraron a cortar la hemorragia. Carpio sufrió varias síncopec mientras se le taponaba la herida. En gravísimo estado, por no reunir la enfermería adecuadas condiciones, se le trasladó al Hospital, en donde ingresó a las 8.30 de la noche. El traslado se ha verificado con grandes precauciones. En vista de la gravedad del herido se fueron administrados los últimos sacramentos. Minutos después de las diez exhalaba el último suspiro. La herida de Carpio, aunque no sonda, debe tener unos 20 centímetros; está situada en el muslo derecho; el cuerno le cortó la arteria femoral, y por eso han sido inútiles los auxilios de la ciencia para salvarle.»

(N. de la R.)—Esta madrugada ha marchado a Catorra un grupo de admiradores del diestro Carpio para comunicarle la fatal noticia al padre del infortunado diestro. Según se nos dice, esta mañana marcha el padre de Carpio a Astorga, a recoger el cadáver. Será trasladado a Valencia, y enterrado en el Cementerio de Catorra.

Política veraniega San Sebastián.—Al recibir el conde de Romanones a los periodistas, le preguntamos por el artículo publicado por «El Liberal» de Madrid acerca de la nota de Francia. El conde, que lo acababa de leer, dijo: «Ni afirmo ni niego nada», pero que se trataba de un artículo bien documentado. Cree muy plausible que cuantos tratan asuntos de tal trascendencia escriban con tanta claridad y acopio de datos fidedignos. Insistió en que sus palabras no significaban ni asentimiento ni negativa. Preguntado por el viate de don Melquíades a Lisboa, nos dijo que sólo conocía las referencias de la Prensa. Manifestó que nuestras relaciones con Portugal, que siempre han sido muy corteses, ahora son de perfecta amistad. A ello ha contribuido la gestión realizada por nuestro representante en Lisboa. El señor López Muñoz ha sabido reanudar en Portugal una acción provechosa que nunca recompensaremos debidamente. No se ha limitado sólo a estrechar los vínculos de amistad, sino que ha conegregado a los dispersos elementos de la colonia española y fomentado el espíritu patrio que tanta falta hacía entre nuestros compatriotas. Ha anunciado el conde de Romanones que el día 29 marchará a Barcelona el ministro de Gracia y Justicia a esperar a la llegada de a infanta Isabel, que ha de asistir a la coronación de la Virgen de Queralt. El conde ha ordenado al jefe de Policía que transmita al agente que ha desuelto los restos del señor Ferrero, su fe licitación.

Viaje del Nuncio Soría.—A las diez ha llegado, procedente de Pamplona, el Nuncio de Su Santidad. Le esperaban el Obispo y las autoridades, y numeroso público. Los balcones lucen colgaduras. En la Colegiata de San Pedro se ha cantado un «Te Deum». Luego se ha verificado en la Sala Capitular el besamanos. Monseñor Ragonessi ha almorzado en casa del vizconde de Eza, en unión del gobernador y autoridades. A las 4.30, acompañado del señor Obispo, ha salido para Burgo de Osma, en cuyo convento pernochará.

Fiesta de la Poesía San Lorenzo.—Con grandiosa brillantez se ha celebrado en El Escorial la fiesta de la Poesía, organizada por el Ayuntamiento y la comisión de Festejos. A las cinco de la tarde ha llegado la infanta Isabel y la colonia aristocrática de San Ildefonso.

Parte oficial ruso San Petersburgo.—FRENTE OCCIDENTAL.—En los Cárpates, al Oeste de Nadvorná, después de rechazar al enemigo y ocupar el pueblo de Konia llegamos a los nacimientos de los afluyentes del Biritra-Nadvornjansk, en la región de Rahlilom. EN EL CAUGASO.—Continúan los encarnizados combates en todo el frente comprendido entre Zilleklind y el lago Van. Hemos ocupado a Much y penetramos en la sierra Kurik-Dag, haciendo varios prisioneros. En dirección a Mosa perseguimos los restos de la cuarta división turca. FRENTE BALKANICO.—Las tropas rusas llegadas a Salónica han sido incorporadas al ejército aliado.

El conflicto germano-suizo Berna.—La «Nouvelle Gazette» dice que en la última quincena de Agosto las llegadas de carbón a Suiza que habían disminuido, han aumentado nuevamente. El día 24 llegaron 6.500 toneladas de carbón y 500 de hierro. **El último bombardeo de Inglaterra** Amsterdam.—Se ha confirmado que en el último raid sobre Inglaterra han tomado parte dos nuevos superzeplines. Se asegura que ha sido el raid más terrible de todos los realizados. Para perseguir a los zeplines se elevaron más de diez dirigibles ingleses. **Fortificaciones alemanas** Amsterdam.—Noticias fidedignas aseguran que los alemanes han fortificado solidamente la línea de Kowl a Saray y además han concentrado 600.000 hombres. **Italia y Alemania en guerra** Roma.—El Gobierno italiano ha comunicado a Alemania que desde hoy le declara la guerra. **Política veraniega** San Sebastián.—Al recibir el conde de Romanones a los periodistas, le preguntamos por el artículo publicado por «El Liberal» de Madrid acerca de la nota de Francia. El conde, que lo acababa de leer, dijo: «Ni afirmo ni niego nada», pero que se trataba de un artículo bien documentado. Cree muy plausible que cuantos tratan asuntos de tal trascendencia escriban con tanta claridad y acopio de datos fidedignos. Insistió en que sus palabras no significaban ni asentimiento ni negativa. Preguntado por el viate de don Melquíades a Lisboa, nos dijo que sólo conocía las referencias de la Prensa. Manifestó que nuestras relaciones con Portugal, que siempre han sido muy corteses, ahora son de perfecta amistad. A ello ha contribuido la gestión realizada por nuestro representante en Lisboa. El señor López Muñoz ha sabido reanudar en Portugal una acción provechosa que nunca recompensaremos debidamente. No se ha limitado sólo a estrechar los vínculos de amistad, sino que ha conegregado a los dispersos elementos de la colonia española y fomentado el espíritu patrio que tanta falta hacía entre nuestros compatriotas. Ha anunciado el conde de Romanones que el día 29 marchará a Barcelona el ministro de Gracia y Justicia a esperar a la llegada de a infanta Isabel, que ha de asistir a la coronación de la Virgen de Queralt. El conde ha ordenado al jefe de Policía que transmita al agente que ha desuelto los restos del señor Ferrero, su fe licitación.

Parte oficial alemán Nauen.—FRENTE OCCIDENTAL.—Rechazamos los grandes ataques de los ingleses, que han llegado a la lucha cuerpo a cuerpo después de una gran preparación de la artillería contra nuestras posiciones al S. de Thiépval y NO. de Pozieres, causando al enemigo grandes bajas y haciéndolo 60 prisioneros, entre ellos un oficial. También fracasaron sus ataques en Bazentin y el bosque de los Faurcaux. Han resultado inútiles los esfuerzos del enemigo contra el sector de Maurepas-Clercy, a pesar de valerse de zanzallas. También rechazamos otros ataques con granadas de mano. Al N. de Oviliers, cañoneo por ambas partes. En el sector del Mosa hicimos fracasar las embestidas del enemigo en el frente Thiaumont-Fleury. Conseguimos algunos éxitos en Arracourt y Badonvillers. Rechazamos los ataques del enemigo en Craonne y el bosque de Apremont. En la región del Somme derribamos cuatro aparatos enemigos, de los cuales dos están en nuestro poder. FRENTE ORIENTAL.—Evitamos que el enemigo cruzara el Dvina, con botas, al Oeste de Friedrichstadt y Berneweden. Al Sur de Kischiu avanzamos hasta la tercera línea rusa y regresamos después de destruir sus organizaciones. Hicimos 120 prisioneros y ocupamos tres trincheras además. En los combates al Sur del Dniester no ha habido acontecimientos de importancia, ni en el frente de las tropas del archiduque Carlos. EN LOS BALKANES.—En la orilla oriental del Struma los búlgaros avanzan, aporriándose a la desembocadura del río. También hicieron fracasar los ataques de los serbios en el frente de Moglena.

Parte oficial francés París, once noche.—Sin acontecimientos que señalar en todo el frente. **Parte oficial italiano** Coltano.—En el frente del Trentino el enemigo ha demostrado gran actividad en el fuego de artillería y morteros de trinchera.

También ha hecho mucho fuego la fuerza, sin desarrollarse ataques de infantería. Nuestra artillería ha contestado eficazmente, causando grandes desperfectos en las defensas enemigas de las vertientes Norte de monte Cimone. En el nacimiento del río Adiglo y en el alto Piate hemos tomado nuevas posiciones, hasta la cima del valle. En la región de Gorizia y en el Carso la artillería enemiga ha bombardeado con gran intensidad los puentes sobre el Isonzo y nuestras posiciones del valle, destruyendo algunos de aquéllos. Varias bombas cayeron sobre Gorizia y sobre Romano.

Parte oficial ruso San Petersburgo.—FRENTE OCCIDENTAL.—En los Cárpates, al Oeste de Nadvorná, después de rechazar al enemigo y ocupar el pueblo de Konia llegamos a los nacimientos de los afluyentes del Biritra-Nadvornjansk, en la región de Rahlilom. EN EL CAUGASO.—Continúan los encarnizados combates en todo el frente comprendido entre Zilleklind y el lago Van. Hemos ocupado a Much y penetramos en la sierra Kurik-Dag, haciendo varios prisioneros. En dirección a Mosa perseguimos los restos de la cuarta división turca. FRENTE BALKANICO.—Las tropas rusas llegadas a Salónica han sido incorporadas al ejército aliado.

El conflicto germano-suizo Berna.—La «Nouvelle Gazette» dice que en la última quincena de Agosto las llegadas de carbón a Suiza que habían disminuido, han aumentado nuevamente. El día 24 llegaron 6.500 toneladas de carbón y 500 de hierro. **El último bombardeo de Inglaterra** Amsterdam.—Se ha confirmado que en el último raid sobre Inglaterra han tomado parte dos nuevos superzeplines. Se asegura que ha sido el raid más terrible de todos los realizados. Para perseguir a los zeplines se elevaron más de diez dirigibles ingleses. **Fortificaciones alemanas** Amsterdam.—Noticias fidedignas aseguran que los alemanes han fortificado solidamente la línea de Kowl a Saray y además han concentrado 600.000 hombres. **Italia y Alemania en guerra** Roma.—El Gobierno italiano ha comunicado a Alemania que desde hoy le declara la guerra. **Política veraniega** San Sebastián.—Al recibir el conde de Romanones a los periodistas, le preguntamos por el artículo publicado por «El Liberal» de Madrid acerca de la nota de Francia. El conde, que lo acababa de leer, dijo: «Ni afirmo ni niego nada», pero que se trataba de un artículo bien documentado. Cree muy plausible que cuantos tratan asuntos de tal trascendencia escriban con tanta claridad y acopio de datos fidedignos. Insistió en que sus palabras no significaban ni asentimiento ni negativa. Preguntado por el viate de don Melquíades a Lisboa, nos dijo que sólo conocía las referencias de la Prensa. Manifestó que nuestras relaciones con Portugal, que siempre han sido muy corteses, ahora son de perfecta amistad. A ello ha contribuido la gestión realizada por nuestro representante en Lisboa. El señor López Muñoz ha sabido reanudar en Portugal una acción provechosa que nunca recompensaremos debidamente. No se ha limitado sólo a estrechar los vínculos de amistad, sino que ha conegregado a los dispersos elementos de la colonia española y fomentado el espíritu patrio que tanta falta hacía entre nuestros compatriotas. Ha anunciado el conde de Romanones que el día 29 marchará a Barcelona el ministro de Gracia y Justicia a esperar a la llegada de a infanta Isabel, que ha de asistir a la coronación de la Virgen de Queralt. El conde ha ordenado al jefe de Policía que transmita al agente que ha desuelto los restos del señor Ferrero, su fe licitación.

Viaje del Nuncio Soría.—A las diez ha llegado, procedente de Pamplona, el Nuncio de Su Santidad. Le esperaban el Obispo y las autoridades, y numeroso público. Los balcones lucen colgaduras. En la Colegiata de San Pedro se ha cantado un «Te Deum». Luego se ha verificado en la Sala Capitular el besamanos. Monseñor Ragonessi ha almorzado en casa del vizconde de Eza, en unión del gobernador y autoridades. A las 4.30, acompañado del señor Obispo, ha salido para Burgo de Osma, en cuyo convento pernochará.

Fiesta de la Poesía San Lorenzo.—Con grandiosa brillantez se ha celebrado en El Escorial la fiesta de la Poesía, organizada por el Ayuntamiento y la comisión de Festejos. A las cinco de la tarde ha llegado la infanta Isabel y la colonia aristocrática de San Ildefonso.

Parte oficial ruso San Petersburgo.—FRENTE OCCIDENTAL.—En los Cárpates, al Oeste de Nadvorná, después de rechazar al enemigo y ocupar el pueblo de Konia llegamos a los nacimientos de los afluyentes del Biritra-Nadvornjansk, en la región de Rahlilom. EN EL CAUGASO.—Continúan los encarnizados combates en todo el frente comprendido entre Zilleklind y el lago Van. Hemos ocupado a Much y penetramos en la sierra Kurik-Dag, haciendo varios prisioneros. En dirección a Mosa perseguimos los restos de la cuarta división turca. FRENTE BALKANICO.—Las tropas rusas llegadas a Salónica han sido incorporadas al ejército aliado.

El conflicto germano-suizo Berna.—La «Nouvelle Gazette» dice que en la última quincena de Agosto las llegadas de carbón a Suiza que habían disminuido, han aumentado nuevamente. El día 24 llegaron 6.500 toneladas de carbón y 500 de hierro. **El último bombardeo de Inglaterra** Amsterdam.—Se ha confirmado que en el último raid sobre Inglaterra han tomado parte dos nuevos superzeplines. Se asegura que ha sido el raid más terrible de todos los realizados. Para perseguir a los zeplines se elevaron más de diez dirigibles ingleses. **Fortificaciones alemanas** Amsterdam.—Noticias fidedignas aseguran que los alemanes han fortificado solidamente la línea de Kowl a Saray y además han concentrado 600.000 hombres. **Italia y Alemania en guerra** Roma.—El Gobierno italiano ha comunicado a Alemania que desde hoy le declara la guerra. **Política veraniega** San Sebastián.—Al recibir el conde de Romanones a los periodistas, le preguntamos por el artículo publicado por «El Liberal» de Madrid acerca de la nota de Francia. El conde, que lo acababa de leer, dijo: «Ni afirmo ni niego nada», pero que se trataba de un artículo bien documentado. Cree muy plausible que cuantos tratan asuntos de tal trascendencia escriban con tanta claridad y acopio de datos fidedignos. Insistió en que sus palabras no significaban ni asentimiento ni negativa. Preguntado por el viate de don Melquíades a Lisboa, nos dijo que sólo conocía las referencias de la Prensa. Manifestó que nuestras relaciones con Portugal, que siempre han sido muy corteses, ahora son de perfecta amistad. A ello ha contribuido la gestión realizada por nuestro representante en Lisboa. El señor López Muñoz ha sabido reanudar en Portugal una acción provechosa que nunca recompensaremos debidamente. No se ha limitado sólo a estrechar los vínculos de amistad, sino que ha conegregado a los dispersos elementos de la colonia española y fomentado el espíritu patrio que tanta falta hacía entre nuestros compatriotas. Ha anunciado el conde de Romanones que el día 29 marchará a Barcelona el ministro de Gracia y Justicia a esperar a la llegada de a infanta Isabel, que ha de asistir a la coronación de la Virgen de Queralt. El conde ha ordenado al jefe de Policía que transmita al agente que ha desuelto los restos del señor Ferrero, su fe licitación.

Viaje del Nuncio Soría.—A las diez ha llegado, procedente de Pamplona, el Nuncio de Su Santidad. Le esperaban el Obispo y las autoridades, y numeroso público. Los balcones lucen colgaduras. En la Colegiata de San Pedro se ha cantado un «Te Deum». Luego se ha verificado en la Sala Capitular el besamanos. Monseñor Ragonessi ha almorzado en casa del vizconde de Eza, en unión del gobernador y autoridades. A las 4.30, acompañado del señor Obispo, ha salido para Burgo de Osma, en cuyo convento pernochará.

Fiesta de la Poesía San Lorenzo.—Con grandiosa brillantez se ha celebrado en El Escorial la fiesta de la Poesía, organizada por el Ayuntamiento y la comisión de Festejos. A las cinco de la tarde ha llegado la infanta Isabel y la colonia aristocrática de San Ildefonso.

Parte oficial ruso San Petersburgo.—FRENTE OCCIDENTAL.—En los Cárpates, al Oeste de Nadvorná, después de rechazar al enemigo y ocupar el pueblo de Konia llegamos a los nacimientos de los afluyentes del Biritra-Nadvornjansk, en la región de Rahlilom. EN EL CAUGASO.—Continúan los encarnizados combates en todo el frente comprendido entre Zilleklind y el lago Van. Hemos ocupado a Much y penetramos en la sierra Kurik-Dag, haciendo varios prisioneros. En dirección a Mosa perseguimos los restos de la cuarta división turca. FRENTE BALKANICO.—Las tropas rusas llegadas a Salónica han sido incorporadas al ejército aliado.

El conflicto germano-suizo Berna.—La «Nouvelle Gazette» dice que en la última quincena de Agosto las llegadas de carbón a Suiza que habían disminuido, han aumentado nuevamente. El día 24 llegaron 6.500 toneladas de carbón y 500 de hierro. **El último bombardeo de Inglaterra** Amsterdam.—Se ha confirmado que en el último raid sobre Inglaterra han tomado parte dos nuevos superzeplines. Se asegura que ha sido el raid más terrible de todos los realizados. Para perseguir a los zeplines se elevaron más de diez dirigibles ingleses. **Fortificaciones alemanas** Amsterdam.—Noticias fidedignas aseguran que los alemanes han fortificado solidamente la línea de Kowl a Saray y además han concentrado 600.000 hombres. **Italia y Alemania en guerra** Roma.—El Gobierno italiano ha comunicado a Alemania que desde hoy le declara la guerra. **Política veraniega** San Sebastián.—Al recibir el conde de Romanones a los periodistas, le preguntamos por el artículo publicado por «El Liberal» de Madrid acerca de la nota de Francia. El conde, que lo acababa de leer, dijo: «Ni afirmo ni niego nada», pero que se trataba de un artículo bien documentado. Cree muy plausible que cuantos tratan asuntos de tal trascendencia escriban con tanta claridad y acopio de datos fidedignos. Insistió en que sus palabras no significaban ni asentimiento ni negativa. Preguntado por el viate de don Melquíades a Lisboa, nos dijo que sólo conocía las referencias de la Prensa. Manifestó que nuestras relaciones con Portugal, que siempre han sido muy corteses, ahora son de perfecta amistad. A ello ha contribuido la gestión realizada por nuestro representante en Lisboa. El señor López Muñoz ha sabido reanudar en Portugal una acción provechosa que nunca recompensaremos debidamente. No se ha limitado sólo a estrechar los vínculos de amistad, sino que ha conegregado a los dispersos elementos de la colonia española y fomentado el espíritu patrio que tanta falta hacía entre nuestros compatriotas. Ha anunciado el conde de Romanones que el día 29 marchará a Barcelona el ministro de Gracia y Justicia a esperar a la llegada de a infanta Isabel, que ha de asistir a la coronación de la Virgen de Queralt. El conde ha ordenado al jefe de Policía que transmita al agente que ha desuelto los restos del señor Ferrero, su fe licitación.

Viaje del Nuncio Soría.—A las diez ha llegado, procedente de Pamplona, el Nuncio de Su Santidad. Le esperaban el Obispo y las autoridades, y numeroso público. Los balcones lucen colgaduras. En la Colegiata de San Pedro se ha cantado un «Te Deum». Luego se ha verificado en la Sala Capitular el besamanos. Monseñor Ragonessi ha almorzado en casa del vizconde de Eza, en unión del gobernador y autoridades. A las 4.30, acompañado del señor Obispo, ha salido para Burgo de Osma, en cuyo convento pernochará.

Fiesta de la Poesía San Lorenzo.—Con grandiosa brillantez se ha celebrado en El Escorial la fiesta de la Poesía, organizada por el Ayuntamiento y la comisión de Festejos. A las cinco de la tarde ha llegado la infanta Isabel y la colonia aristocrática de San Ildefonso.

Parte oficial ruso San Petersburgo.—FRENTE OCCIDENTAL.—En los Cárpates, al Oeste de Nadvorná, después de rechazar al enemigo y ocupar el pueblo de Konia llegamos a los nacimientos de los afluyentes del Biritra-Nadvornjansk, en la región de Rahlilom. EN EL CAUGASO.—Continúan los encarnizados combates en todo el frente comprendido entre Zilleklind y el lago Van. Hemos ocupado a Much y penetramos en la sierra Kurik-Dag, haciendo varios prisioneros. En dirección a Mosa perseguimos los restos de la cuarta división turca. FRENTE BALKANICO.—Las tropas rusas llegadas a Salónica han sido incorporadas al ejército aliado.

El conflicto germano-suizo Berna.—La «Nouvelle Gazette» dice que en la última quincena de Agosto las llegadas de carbón a Suiza que habían disminuido, han aumentado nuevamente. El día 24 llegaron 6.500 toneladas de carbón y 500 de hierro. **El último bombardeo de Inglaterra** Amsterdam.—Se ha confirmado que en el último raid sobre Inglaterra han tomado parte dos nuevos superzeplines. Se asegura que ha sido el raid más terrible de todos los realizados. Para perseguir a los ze

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Santos Agustín, Obispo, confesor y doctor; Hermes y Pelayo, mártires. Antes obligación de oír Misa. El oficio y la Misa son de San Agustín, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Hermes. DE MAÑANA.—La Degollación de San Juan Bautista, y Santa Sabina, mártir. El oficio y la Misa son de la Degollación de San Juan Bautista, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de Santa Sabina.

CULTOS CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia de las Escuelas Pías. Se descubre a las 5.30 de la mañana y reserva a las 7 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Santa Bárbara y Santos Reyes. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia. A SAN AGUSTIN.—En la parroquia de este título, a las 10 Misa cantada con música y panegírico. En el convento de San Julián (calle de Sagunto), a las 9 Misa conventual con panegírico a cargo de D. Angel Coscolluela, siendo el oficiante el P. Fray Agapito López, del Orden de San Agustín.

En el convento de San Cristóbal (calle de Alboraya), a las 9.30, Misa cantada que celebrará el M. I. Sr. D. Bernardo Pellejero, Canónigo de la Colegiata, y panegírico por D. José Pascual, I. P. En el convento de la Presentación a las 8.30 fiesta con exposición y panegírico por el Dr. D. Enrique Jimeno, Capellán del Asilo de Santa Ana, y por la tarde a las 4 ejercicio con exposición, trisagio y gozos, I. P.

A SAN JOSE DE CALASANZ.—Triduo. Continúa a las 6 de la tarde en las Escuelas Pías, con sermón a cargo del P. José Suter, Sch. P.

A SAN RAMON NONNATO.—Novena. Continúa en la parroquia de San Martín a las 7.30 de la mañana, con Misa cantada, ejercicio y gozos. A SAN GIL, ABAD.—Novenario. Con-

tinúa en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, con Misa rezada a las 7 y ejercicio a las 6 de la tarde, con exposición, Rosario, meditación, sermón por el P. Alvaro Monllí, Sch. P., reserva y gozos.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

Plaza de abastos

HORTALIZAS.—Aubias tiernas, de 1'50 a 1'75 pesetas. Bajocanes huera, de 1'25 a 1'50. Pimientos colorados, de 1'50 a 2. Pimientos verdes, a 0'50. Tomates, de 0'50 a 0'85. Carrotos, de 1'25 a 1'50. Reñó, de 2'50 a 4.

FRUTAS.—Moscate, de 2 a 2'25 pesetas. Planta negra, a 2. Manzanas, de 2 a 3. Peras tendras, de 3 a 5. Peras don Gludo, de 2 a 2'50. Bresaquinos, de 4 a 7. Arroba valenciana de 12'780 kilos.

Abonos Sulfato de amoníaco 20-21 de nitrógeno, a 53 pesetas. Nitrato de sosa 15-16 de nitrógeno, a pesetas 47. Nitrato de cal, 13 por 100 de nitrógeno, a pesetas 42. Superfosfato de hueso, de 18/20, a 16 pesetas. Superfosfato de cal 10-12 ácido fosfórico, a pesetas 9'80. Hasta el 18/20, a pesetas 14'85. Superfosf. M. N. 26 por 100, fosfato de cal y 8 por 100 sulfato manganeso agrícola, a pesetas 14'35. Sulfato de hierro triturado, a 12'50 pesetas.

Se entienden estos precios sobre vagón y con envases por 100 kilos. Las restantes materias, sin existencias. Carbones Menudo, de 100 a 120 pesetas los 1.000 kilos. Antracita inglesa, de 155 a 160 pesetas. Fragua inglesa, de 155 a 160 pesetas.

Cardiff, de 180 a 185 pesetas. Planes, de 150 a 155 pesetas. Galleta, de 111 a 115 pesetas. De Urtilias: Criado, a 73 pesetas los 1.000 kilos. Galleta, a 77 pesetas. Granza, a 72 pesetas. Granalla, a 72 pesetas. Menudo, a 70 pesetas. Briqueta, a 84 pesetas.

En el Matadero Vacunos canal, a 2'10 pesetas kilo. Lantar canal, a 1'80 pesetas kilo. Cabrito canal, a 2'25 pesetas kilo. Cerdo canal, a 2'30 pesetas kilo. Demil.—Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; cadera, a 3 pesetas; carne con hueso, primera, 2 pesetas; carne sin hueso, primera, 2'60; carne con hueso, segunda, a 1 peseta.

Lantar: Pierna, a 2 pesetas kilo; chuletás, a 2'40 pesetas; cabets, a 2'80 pesetas; corriente pobre, a 1 peseta. Cerda: Lomo, a 4 pesetas kilo; magro, a 3 pesetas; tocino, a 2'40 pesetas; longanizas, a 2'40 pesetas, y morcillas de cerdo, a 1'20 pesetas.

Relación de las cajas de cebolla y de melones que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 20 al 26 de Agosto: Para Londres: Día 24, vapor Kings-ton, con 4.480 cajas de cebolla y 1.055 de melones. Día 22, vapor Santa Florentina, con 6.459 cajas de cebolla y 1.658 de melones. Día 25, vapor Torrore, con 8.607 cajas de cebolla y 2.258 de melones. Total, 19.546 cajas de cebolla y 4.971 de melones.

Para Liverpool: Día 20, vapor Florida, con 10.200 cajas de cebolla y 1.500 de melones. Día 22, vapor Beatrice, con 4.916 cajas de cebolla y 1.393 de melones. Día 26, vapor Menapiam, con 10.500 cajas de cebolla y 700 de melones. Día 26, vapor Julianna, con 15.950 cajas de cebolla y 600 de melones. Total, 41.566 cajas de cebolla y 4.193 de melones.

Para Manchester: Día 21, vapor Cypría, con 8.121 cajas de cebolla y 569 de melones. Para Glasgow: Día 20, vapor Brank, con 6.062 cajas de cebolla y 3.666 de melones. Día 25, vapor Rallus, con 6.800 cajas de cebolla y 2.200 de melones. Total, 12.862 cajas de cebolla y 5.866 de melones.

Para Newcastle: Día 25, vapor Torrore, con 5.872 cajas de cebolla y 31 de melones. Total semanal, 88.967 cajas de cebolla y 15.630 de melones.

Datos estadísticos de comparación: En la temporada anterior y en esta misma semana nuestra exportación fué la siguiente: 51.485 cajas de cebolla y 795 de melones.

El puerto Cargo general Entrados: Annonia, de Cetto, con cargo general; Serra, de Liverpool, con idem; Vereta, de San Luis del Rosario, con idem.

El corredor Vicente Riera resultó con algunas lesiones leves, y a pesar del tiempo perdido, logró entrar el tercero. La organización fué perfecta. El Jurado lo formaron don Ramón Blay, don Isidro Vizcaino y don Manuel Gómez, los cuales se desvivieron por el fomento del deporte ciclista.

Contestando el señor ministro de Fomento al telegrama que se le dirigió, pidiéndole autorización para utilizar las aguas del pantano de Buseo, ha autorizado al señor gobernador para que lo consienta, con las siguientes condiciones:

Primera. Para dar agua del pantano de Buseo, debe dar la orden de abrir llaves la Jefatura de la División Hidráulica del Júcar. Segunda. Esta orden no deberá darse, sino que previamente el Gobierno civil de la provincia haya ordenado el tandeo entre las acacias de los pueblitos-castillos y los de la Vega, en favor de éstos.

Tercera. El manejo de las llaves de toma del pantano deberá hacerse de manera que las aguas salidas lleguen a la toma de Pedraiva, primer pueblo-castillo, a las horas en que corresponde a éstos el tener cerradas sus acacias, sin derivar aguas del Turia.

Segunda. La cantidad salida del embalse será la necesaria para que por la escala número 25 de la División, llamada de Aguas potables, pasen 10 metros cúbicos por segundo. Con esto fin se harán los cálculos necesarios, para determinar las pérdidas naturales que el líquido ha de sufrir en su recorrido desde el pantano a la escala número 25.

Quinta. El caudal que salga del pantano será pagado a razón de 20 pesetas los 1.000 metros cúbicos, o fracción de 1.000 metros. Sexta. Se liquidarán los pagos que el Sindicato debe hacer a la División por el agua suministrada, inmediatamente después de terminados los plazos de cuatro días de los tanteos, y siempre antes de nueva apertura de llaves.

Séptima. Las cantidades debidas por

Brillantisimo por todos conceptos resultaron las carreras de 60 kilómetros desde Misliata a Venta de las Palmas y regreso (dos veces) que se celebraron ayer, organizadas por la Sociedad Ciclista Velo-Club. Se inscribieron diez corredores. A las 7,2, el juez, don Ramón Blay, dió la salida. El recorrido se hizo en la siguiente forma: Primero, V. Villar, que empleó 2 horas y 17 minutos. Segundo, Manuel Riera, 2 horas, 17 minutos y 30 segundos. Tercero, V. Riera, 2 horas, 17 minutos y 40 segundos. Cuarto, C. Agustí, 2 horas y 18 minutos. Quinto, V. Martí, 2 horas y 19 minutos. Sexto, M. Falc6, 2 horas, 19 minutos y 30 segundos.

Por la poca diferencia de tiempo empleado por los corredores se podrá juzgar del verdadero orden que hubo.

El pantano de Buseo Contestando el señor ministro de Fomento al telegrama que se le dirigió, pidiéndole autorización para utilizar las aguas del pantano de Buseo, ha autorizado al señor gobernador para que lo consienta, con las siguientes condiciones:

Primera. Para dar agua del pantano de Buseo, debe dar la orden de abrir llaves la Jefatura de la División Hidráulica del Júcar.

Segunda. Esta orden no deberá darse, sino que previamente el Gobierno civil de la provincia haya ordenado el tandeo entre las acacias de los pueblitos-castillos y los de la Vega, en favor de éstos.

Tercera. El manejo de las llaves de toma del pantano deberá hacerse de manera que las aguas salidas lleguen a la toma de Pedraiva, primer pueblo-castillo, a las horas en que corresponde a éstos el tener cerradas sus acacias, sin derivar aguas del Turia.

Segunda. La cantidad salida del embalse será la necesaria para que por la escala número 25 de la División, llamada de Aguas potables, pasen 10 metros cúbicos por segundo. Con esto fin se harán los cálculos necesarios, para determinar las pérdidas naturales que el líquido ha de sufrir en su recorrido desde el pantano a la escala número 25.

Quinta. El caudal que salga del pantano será pagado a razón de 20 pesetas los 1.000 metros cúbicos, o fracción de 1.000 metros. Sexta. Se liquidarán los pagos que el Sindicato debe hacer a la División por el agua suministrada, inmediatamente después de terminados los plazos de cuatro días de los tanteos, y siempre antes de nueva apertura de llaves.

Séptima. Las cantidades debidas por

Defunciones: Pedro Mántrika Baklér, de 31 años; Ebas Navarro Puchades, de 69; Salvador Llana Borr, de 3; Paulino Díez Laguna, de 21; Juan Vilar Lara, de 21; Manuel Aparicio Soriano, de 68; Enrique Pérez Cortés, de 46; Amparo Cruz Castro, de 3; Teresa Ago Martínez, de 50; Teresa Tortosa Andrés, de 15; Josefa Lechugero Santos, de 2; Miguel Galabert Latorre, de 32; Felipe Rodríguez González, de 23. Total, 13.

Matrimonios: José Agües, con Florencia Esteve; José Roca, con Elisa Almerich. Total, 2. De los anteriores datos resulta un descenso de población de dos habitantes.

agua suministrada, deberán quedar ingresadas antes de fin de cada año, devengadas desde primero de Enero y sus intereses deberán estar entregados íntegramente antes de los suministros del año siguiente a aquellos que correspondan. Octava. Las cantidades recibidas por la División Hidráulica del Júcar se ingresarán en la Caja de la Tesorería de Hacienda en concepto de venta del agua, y con las formalidades que se determinen. Novena. En el caso de diferencias de criterio entre el Sindicato y la Jefatura de la División, se estará a lo que ésta provisionalmente resuelva, sin perjuicio de acudir en alzada ante la Dirección general de Obras públicas.

Taurómacas

Un beneficio de los tuberculosos pobres Entre las adhesiones recibidas por la comisión figura la del matador de toros Francisco Sánchez, Frasuelo, que se ofrece para asesorar a la presidencia, y a de nuestro querido amigo y paisano Isidro Martí Flores, para dirigir la lidia, toda vez que, en opinión facultativa, estará completamente repuesto del grave percance sufrido en la última corrida.

Nacimientos, 11. Defunciones: Pedro Mántrika Baklér, de 31 años; Ebas Navarro Puchades, de 69; Salvador Llana Borr, de 3; Paulino Díez Laguna, de 21; Juan Vilar Lara, de 21; Manuel Aparicio Soriano, de 68; Enrique Pérez Cortés, de 46; Amparo Cruz Castro, de 3; Teresa Ago Martínez, de 50; Teresa Tortosa Andrés, de 15; Josefa Lechugero Santos, de 2; Miguel Galabert Latorre, de 32; Felipe Rodríguez González, de 23. Total, 13.

Matrimonios: José Agües, con Florencia Esteve; José Roca, con Elisa Almerich. Total, 2. De los anteriores datos resulta un descenso de población de dos habitantes.

Movimiento de población de ayer

Nacimientos, 11. Defunciones: Pedro Mántrika Baklér, de 31 años; Ebas Navarro Puchades, de 69; Salvador Llana Borr, de 3; Paulino Díez Laguna, de 21; Juan Vilar Lara, de 21; Manuel Aparicio Soriano, de 68; Enrique Pérez Cortés, de 46; Amparo Cruz Castro, de 3; Teresa Ago Martínez, de 50; Teresa Tortosa Andrés, de 15; Josefa Lechugero Santos, de 2; Miguel Galabert Latorre, de 32; Felipe Rodríguez González, de 23. Total, 13.

Matrimonios: José Agües, con Florencia Esteve; José Roca, con Elisa Almerich. Total, 2. De los anteriores datos resulta un descenso de población de dos habitantes.

Temas que no me explicara bien en mi último artículo y que no se haya visto la finalidad que me movió al escribirlo. Y como se trata de materia de interés voy a volver a hablar de la vocación, considerándola desde punto de vista distinto al que me sirvió de base para el trabajo anterior.

Más sobre lo mismo

Temas que no me explicara bien en mi último artículo y que no se haya visto la finalidad que me movió al escribirlo. Y como se trata de materia de interés voy a volver a hablar de la vocación, considerándola desde punto de vista distinto al que me sirvió de base para el trabajo anterior.

Todos los hombres tenemos cierta tendencia a la disposición a una carrera, un oficio o una manifestación determinada de la actividad. Hay cosas que sabemos hacer mucho mejor que las demás; hay cosas que hacemos con verdadero gusto, con complacencia, y otras cosas que las hacemos sólo por obligación o por deber.

Esta tendencia a obrar en un orden determinado o en una esfera de la actividad, es lo que se llama la vocación; hay quien está viendo detrás de un mostrador y hace ventas; hay quien se ve forzado a escribir y si le dejan libre, vendería. Por medio de la voluntad y del trabajo podemos vencer todas las dificultades y hacer todo aquello que cae dentro de la esfera de las fuerzas humanas; pero no es lo mismo proceder con vocación que sin ella; en el primer caso la obra que sale de nuestras manos es de nuestra inteligencia es jugosa, es fresca, y aunque tenga muchos defectos es bella; en el segundo caso la obra que sale de nuestras manos, da el aspecto de un trabajo que se hace por fuerza y no se puede evitar que sea malo.

De lo dicho se desprende la importancia de la vocación y de su dirección. El niño es una cantera de riqueza incomparable, una mina de tesoros inmensos; la habilidad de los padres y de los maestros está en poner en condiciones al niño de que pueda explotar esa riqueza y esos tesoros. Si se le encuentra su verdadera vocación, el niño, convertido en hombre, dará óptimos frutos; si se le fuerza su tendencia natural, si de un poeta se quiere hacer un guerrero, o de un guerrero se quiere hacer un industrial, los frutos serán pobres y de escaso producto.

En muchos casos la vocación es tan clara y manifiesta que arroja todos los obstáculos. A Horacio le daba su padre, de pequeño, grandes palizas porque componía versos y Horacio juraba que no volvería a reincidir, y lo prometía, sin que, en un hermoso verso: Juro, pater, nunquam componere versos.

El padre de Rossini lo metió de aprendiz en una herrería y se desesperaba porque el muchacho no hacía carrera y sólo gustaba de la música. Ejemplos como estos podrían ponerse a millares.

Pero lo más común es la vulgaridad, la mediocidad, y en este caso no es sólo difícil encontrar la verdadera vocación, sino que una vez hallada, hay, como si dijéramos, que desahuciarla, ponerla de maléfico y orientarla por su verdadero camino.

Hallada la vocación y orientada, la actividad debe perfeccionarse por medio del estudio y del trabajo, procurando que la repetición del acto produzca el hábito que a su vez ocasiona gusto, satisfacción y complacencia en el operante. Esa complacencia es el fin inmediato de la vida, suplicente que el mediato es Dios. El acertar con la verdadera vocación es lo que constituye la dicha en esta vida; la felicidad relativa de este mundo.

Al Estado no le debe ser indiferente la vocación de los que lo componen, por dos razones: la primera, porque el Estado no puede ser indiferente a la felicidad y bienestar de los suyos, y la segunda, porque viviendo el Estado del producto de las actividades de aquellos que lo componen, mayores rendimientos sacará si han acertado con su vocación, que si se han apartado de ella.

El mundo es todo orden y armonía; no puede haber una y otra donde no hay satisfacción anterior y agradable complacencia. Luego para que exista la armonía es indispensable que exista y viviente la satisfacción de la vocación. Cuando un pueblo siente esa satisfacción es dichoso, contempla su actividad y la obra que produce es bella y útil.

No se pretende con esto que sea el Estado el que investigue y descubra las vocaciones individuales; esta pretensión, a más de imposible, le apartaría de su fin. Lo que está bien demostrar es que para que un país esté bien organizado es preciso que cada uno ocupe el lugar que le corresponde y para ocuparlo es indispensable atender a la vocación de cada cual.

Luego no hay duda ninguna que el problema pedagógico de la vocación es un problema nacional y como ese problema está en manos de los maestros y de los padres de familia, a ellos toca en gran parte la responsabilidad en la suerte o en la desgracia de la Patria. Esto es lo que quería decir.

L. LUIS MARTIN.

Enseñanzas cívicas : tiempo de guerra Traducción del famoso libro a Editado en Berlín en 1915

manera cómo procederían en una guerra contra Alemania. Cuanto más exactamente sepa esto, tanto mejor podrá prepararse para la guerra y tanto menos sorprenderá el proceder del enemigo. El Estado Mayor Almirante mantiene todos sus trabajos en el mayor secreto, para evitar que el enemigo pueda aprovecharse, no solo de las novedades y mejoras que nosotros hayamos introducido, sino de las planes del adversario. El Estado Mayor Almirante debe trabajar en estrecha unión con la Administración de Marina del imperio, pues sus respectivas esferas de acción se relacionan íntimamente, toda vez que las modificaciones impuestas por la experiencia de las maniobras navales, ya en la estructura de la escuadra, ya en las modificaciones y calibre del armamento, han de ser llevadas a la práctica por la Administración de Marina del imperio, que construye los barcos, fija su tipo y encarga los cañones a la casa Krupp.

La organización territorial de la Marina gira en la esencial en torno a los dos arsenales establecidos en Wilhelmshaven y en Kiel, cuyos jefes son almirantes. Estos dependen a sus órdenes un número determinado de inspectores: de la artillería de los buques y de las costas, del desarrollo esencial de la Marina, del servicio de torpedos y minas, de los depósitos, etc., todo cuidadosamente organizado, y en mutua cooperación, pues las distintas secciones y organismos han de trabajar de común acuerdo y formando entre sí un engranaje que permita el funcionamiento del todo. Cada marino y fogonero, cada escribiente en una oficina de la Administración de Marina del imperio o en una Compañía de una división de marineros, forma una pequeña rueda de este engranaje, pudiendo decirse que si bien su trabajo no es sino una pequeña parte del todo, este todo sufre daños o perjuicios si cualquier rueda funciona imperfectamente.

Queda por mencionar aún el jefe del Ministerio de Marina, generalmente también ayudante general del emperador alemán y hasta cierto punto su persona de confianza para todos los asuntos personales de la Marina, principalmente de los oficiales. El Ministerio de Marina es un organismo muy importante; en él se llevan los expedientes personales de los oficiales de Marina, en cuyos expedientes se consignan los testimonios que de todas sus situaciones de servicio les otorgan sus superiores, para que el espíritu de sus nuevos subordinados, y la carrera del oficial se amolda en gran parte a estos testimonios. Para que cada

oficial de Marina sea empleado según sus aptitudes, para que los oficiales ineptos sean destinados y los hábiles reciban los puestos en que puedan ser más útiles, para que finalmente se lleve a cabo en lo posible justa e imparcialmente la distribución de las órdenes de mando y de los sitios de servicio, es para lo que se ha creado el organismo del Ministerio de Marina, con un almirante al frente como jefe.

Sin exageración puede decirse que en la marina alemana se trabaja cada vez con mayor entusiasmo, desde el almirante hasta el fogonero y el simple marino, porque siempre se ha tenido presente que sólo así era posible realizar en tan corto tiempo una creación como la flota alemana, digna rival de la flota mayor del mundo, no naturalmente por el número de barcos, que sabido era de antemano la imposibilidad de aproximarse a la Gran Bretaña en esta forma, pero sí en la potencialidad militar; esto era posible, y esto ha sido alcanzado, aunque con sumo esfuerzo, que representa la ser mayor en la marina alemana que en la inglesa, porque el marino y el fogonero inglés sirven, no tres años, como en la marina alemana, sino que considera el servicio en la marina como su profesión vital, y, por consiguiente, sólo necesita ser enseñado una vez, permaneciendo después en continua práctica. En la marina alemana, donde el servicio dura tres años, es licenciado en cada año un tercio de todo el personal e incorporado un cupo de reclutas, por lo que cada año debe un tercio de las tripulaciones comenzar a ser instruido. Esto exige mucho tiempo y muchas fuerzas; pero se ha logrado, y cuando ahora nuestros barcos se encontraron con los ingleses, han mostrado los alemanes que no son inferiores bajo ningún estilo a los marinos ingleses.

La guerra que la Gran Bretaña nos hace por mar se ha llevado a cabo durante el primer trimestre de un modo completamente distinto del que muchos alemanes se habían imaginado, y hasta fines de Noviembre no han tenido lugar grandes batallas navales; las flotas principales, lo mismo la inglesa que la alemana, han permanecido retraídas hasta ahora, por lo cual sólo se ha oído hablar de algunos combates de cruceros en el mar del Norte y en los distintos Océanos, aparte de la actividad de los submarinos. Como se explica esta aparente inactividad de las flotas principales? ¿Por qué no ataca la Gran Bretaña, con su grandiosa flota, como en tiempo de paz y en su momento de amenaza se dijo y se dijo tan frecuentemente en la Gran Bretaña?

Por una parte se creyó que en el primer período de la guerra la flota alemana saldría pronto, por iniciativa propia, a buscar en el mar del Norte el combate decisivo, y por otra, el Almirantazgo británico no quiso resolver este combate decisivo en las proximidades de las costas alemanas, porque nuestra flota, próxima a sus puertos, a las fortificaciones de las costas de Heligoland, y defendida por torpederos y por otras armas de la guerra en pequeña escala, tendría una posición más ventajosa que la inglesa.

Además el Almirantazgo británico pensó que no corría prisa alguna dar la batalla decisiva, toda vez que el comercio del alemán se podía anular fácilmente mediante la vigilancia según es notorio, del mar del Norte y de las salidas del Océano por cruceros británicos, que apresaban todo bicho mercante alemán, y haciendo que por temor al riesgo los barcos mercantes neutrales dejaran de navegar hacia los puertos alemanes. La flota alemana no podía evitar que se nos aislara del comercio y tráfico mundial; los puertos de Heligoland, y de Ems, están demasiado lejos de las salidas del mar del Norte, y si la flota alemana hubiera intentado romper este bloqueo, la flota británica, quizás la

habría dejado navegar tranquilamente hacia el Canal de la Mancha para cortar la retirada y asegurar así la destrucción atacadóla con una superioridad de fuerzas considerable.

La flota alemana no podía ni debía, por consiguiente, exponerse a ello, sino al contrario, contenerse y observar atentamente los resultados y acontecimientos de la guerra, para utilizar la ocasión más favorable. De esta manera no ocurrió nada durante el primer trimestre de guerra, fuera de pequeños e insignificantes tiroteos entre ambas flotas, pero en cambio se presentaron dos factores con los que no habían contado los ingleses: las minas y los submarinos alemanes. Minas alemanas hay colocadas desde el comienzo de la guerra en las costas británicas, impidiendo de los buques de guerra, y aumentando aún más la inseguridad los submarinos, tanto como a principios de Noviembre la flota principal británica estaba en parte refugiada en algunos puertos, y habiendo abandonado en parte el mar del Norte. El comercio británico quedó paralizado enteramente en los puertos de este mar, y el Almirantazgo británico desgraciado del mar del Norte, cuyo objeto principal era sin duda asegurar contra los submarinos alemanes, tomando por pretexto que se quería ahorrar pérdidas a los barcos mercantes de las potencias neutrales en él.

La Gran Bretaña intentó desde el comienzo de la guerra utilizar los recursos de la guerra marítima y de la flota, para barrir por completo el comercio marítimo alemán, sino que también que Estados neutrales, como por ejemplo Holanda, introdujesen en sus puertos mercancías para después llevarlas a Alemania en tren, o por alguno de sus canales interiores, para evitar de esta manera pasasen las fronteras alemanas toda clase de víveres, forrajes, abonos, petróleo, cobre, etcétera. En Londres estaban, y están, firmemente

mente decidido del que muchos alemanes se habían imaginado, y hasta fines de Noviembre no han tenido lugar grandes batallas navales; las flotas principales, lo mismo la inglesa que la alemana, han permanecido retraídas hasta ahora, por lo cual sólo se ha oído hablar de algunos combates de cruceros en el mar del Norte y en los distintos Océanos, aparte de la actividad de los submarinos. Como se explica esta aparente inactividad de las flotas principales? ¿Por qué no ataca la Gran Bretaña, con su grandiosa flota, como en tiempo de paz y en su momento de amenaza se dijo y se dijo tan frecuentemente en la Gran Bretaña?

Por una parte se creyó que en el primer período de la guerra la flota alemana saldría pronto, por iniciativa propia, a buscar en el mar del Norte el combate decisivo, y por otra, el Almirantazgo británico no quiso resolver este combate decisivo en las proximidades de las costas alemanas, porque nuestra flota, próxima a sus puertos, a las fortificaciones de las costas de Heligoland, y defendida por torpederos y por otras armas de la guerra en pequeña escala, tendría una posición más ventajosa que la inglesa.

Además el Almirantazgo británico pensó que no corría prisa alguna dar la batalla decisiva, toda vez que el comercio del alemán se podía anular fácilmente mediante la vigilancia según es notorio, del mar del Norte y de las salidas del Océano por cruceros británicos, que apresaban todo bicho mercante alemán, y haciendo que por temor al riesgo los barcos mercantes neutrales dejaran de navegar hacia los puertos alemanes. La flota alemana no podía evitar que se nos aislara del comercio y tráfico mundial; los puertos de Heligoland, y de Ems, están demasiado lejos de las salidas del mar del Norte, y si la flota alemana hubiera intentado romper este bloqueo, la flota británica, quizás la

habría dejado navegar tranquilamente hacia el Canal de la Mancha para cortar la retirada y asegurar así la destrucción atacadóla con una superioridad de fuerzas considerable.

La flota alemana no podía ni debía, por consiguiente, exponerse a ello, sino al contrario, contenerse y observar atentamente los resultados y acontecimientos de la guerra, para utilizar la ocasión más favorable. De esta manera no ocurrió nada durante el primer trimestre de guerra, fuera de pequeños e insignificantes tiroteos entre ambas flotas, pero en cambio se presentaron dos factores con los que no habían contado los ingleses: las minas y los submarinos alemanes. Minas alemanas hay colocadas desde el comienzo de la guerra en las costas británicas, impidiendo de los buques de guerra, y aumentando aún más la inseguridad los submarinos, tanto como a principios de Noviembre la flota principal británica estaba en parte refugiada en algunos puertos, y habiendo abandonado en parte el mar del Norte. El comercio británico quedó paralizado enteramente en los puertos de este mar, y el Almirantazgo británico desgraciado del mar del Norte, cuyo objeto principal era sin duda asegurar contra los submarinos alemanes, tomando por pretexto que se quería ahorrar pérdidas a los barcos mercantes de las potencias neutrales en él.

La Gran Bretaña intentó desde el comienzo de la guerra utilizar los recursos de la guerra marítima y de la flota, para barrir por completo el comercio marítimo alemán, sino que también que Estados neutrales, como por ejemplo Holanda, introdujesen en sus puertos mercancías para después llevarlas a Alemania en tren, o por alguno de sus canales interiores, para evitar de esta manera pasasen las fronteras alemanas toda clase de víveres, forrajes, abonos, petróleo, cobre, etcétera. En Londres estaban, y están, firmemente

mente decidido del que muchos alemanes se habían imaginado, y hasta fines de Noviembre no han tenido lugar grandes batallas navales; las flotas principales, lo mismo la inglesa que la alemana, han permanecido retraídas hasta ahora, por lo cual sólo se ha oído hablar de algunos combates de cruceros en el mar del Norte y en los distintos Océanos, aparte de la actividad de los submarinos. Como se explica esta aparente inactividad de las flotas principales? ¿Por qué no ataca la Gran Bretaña, con su grandiosa flota, como en tiempo de paz y en su momento de amenaza se dijo y se dijo tan frecuentemente en la Gran Bretaña?

Por una parte se creyó que en el primer período de la guerra la flota alemana saldría pronto, por iniciativa propia, a buscar en el mar del Norte el combate decisivo, y por otra, el Almirantazgo británico no quiso resolver este combate decisivo en las proximidades de las costas alemanas, porque nuestra flota, próxima a sus puertos, a las fortificaciones de las costas de Heligoland, y defendida por torpederos y por otras armas de la guerra en pequeña escala, tendría una posición más ventajosa que la inglesa.

Además el Almirantazgo británico pensó que no corría prisa alguna dar la batalla decisiva, toda vez que el comercio del alemán se podía anular fácilmente mediante la vigilancia según es notorio, del mar del Norte y de las salidas del Océano por cruceros británicos, que apresaban todo bicho mercante alemán, y haciendo que por temor al riesgo los barcos mercantes neutrales dejaran de navegar hacia los puertos alemanes. La flota alemana no podía evitar que se nos aislara del comercio y tráfico mundial; los puertos de Heligoland, y de Ems, están demasiado lejos de las salidas del mar del Norte, y si la flota alemana hubiera intentado romper este bloqueo, la flota británica, quizás la

Chocolates Eugenio Burriel La Viennoise. Venta en ultramarinos y confiterías. ACADEMIA POSY. Preparatoria para carreras militares y civiles. CASA ORRICO. GRAN FABRICA de Driebrerij Religioos. Se restauran, doran y platan los objetos usados, especialidad en cincelados. Para la correspondencia, M. ORRICO. Antigua Zapatería del Cazador.

BUQUES Línea Pinillos. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. SERVICIO AL BRASIL-PLATA con salidas fijas mensuales. Salidas de Valencia. Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires. El Vapor Palmes, saldrá el día 16 de Septiembre. Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58. Teléfonos carga-pasaje, 426-928. Banco de Hipotecario Español. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Añet, Mar, núm. 23, VALENCIA. Muebles. Arreglo motores, transformadores, dinamos. VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA.

Penión hotel de JOSE SORIANO PERELLÓ de la calle de la Nave, 15, a la calle de PI Y MARGAL (antes Rufaia), 5, 3. Con servicio permanente de ASCENSOR. Interesante traslado desde 1.º de Septiembre, 1916, de la GRAN CASA DE VIAJEROS. Dinero. Porteria. Ganga.

Doña Francisca de Om. Rogad a Dios... Que falleció en esta capital a las A LOS 31 AÑOS habiendo recibido R. I.